Глинковский

BECTHIK



Марафон «Служение»

ЗОЯ ГРИГОРЬЕВНА БОБИКОВА

Сегодня под рубрикой «Служение», мы хотим рассказать об уважаемом, добром и отзывчивом на чужую беду человеке, почетном гражданине Глинковского района – Зое Григорьевне Бобиковой.



Всю трудовуюю жизнь Зоя Григорьевна посвятила образованию и воспитанию молодого поколения юных глинковцев. Её общий педагогический стаж составляет 36 лет. С 1978 по 1993 год З.Г. Бобикова была директором Болтутинской средней школы Глинковского района, а также являлась учителем литературы и русского языка.

За пятнадцать лет работы директором школы, Зоя Григорьевна сумела создать и сохранить стабильный, профессиональный, творческий педагогический коллектив единомышленников, понимающих задачи современного дня. Образовательное учреждение, возглавляемое Зоей Григорьевной, являлось базовым по внедрению и распространению передового педагогического опыта. Во время работы Зои Григорьевны родилось направление «Всем классом – в одиннадцатый трудовой», таким образом привлекая молодежь к работе в родном колхозе. Зоя Григорьевна активно делилась своим опытом работы на заседаниях методических объединений не только школьного и районного уровней, но и областного, а также в педагогической периодической литера-

Зоя Григорьевна Бобикова — это образец человека неиссякаемой энергии и трудолюбия, ее деятельность была направлена на создание оптимальных условий для развития лично-

сти педагога и воспитанника. Ее активная жизненная позиция нацеливала весь коллектив на достижение высоких результатов, заражала их оптимизмом, стремлением двигаться вперед, за что заслужила заслуженное уважение среди коллег, учащихся школы и жителей всего Глинковского района.

Зоя Григорьевна является составителем книги (совместно с Л.В. Лысиченковой) о родной деревне Болтутино «В этой деревне огни не погашены».

В 2018 году З.Г. Бобиковой было присвоено звание «Почетный гражданин Глинковского района», а с мая текущего года ее фотография размещена на Доске Почета в Глинковском муниципальном округе.

ном округе.
За успехи в работе, многолетний и добросовестный
труд Зоя Григорьевна была
награждена высокими государственными наградами:
«Отличник народного просвещения», медалями «За
доблестный труд» и «Ветеран труда», орденом Трудового Красного Знамени. Ей
присуждено почетное звание
«Заслуженный учитель школы РСФСР».

Совсем недавно, в кругу семьи, Зоя Григорьевна отметила свое 90-летие.

Желаем юбилярше, крепкого здоровья, уважения близких, друзей, коллег и бывших учеников.

По материалам сайта Администрации Глинковского муниципального округа.

- Краеведение

ДОКЛАД О ПАРТИЗАНСКОМ ДВИЖЕНИИ

В Смоленском государственном музее-заповеднике, 12-13 ноября, прошла ежегодная научно-практическая конференция.

В мероприятии приняли участие сотрудники различных отделов музея-заповедника, представители столичных учреждений культуры: Государственного центрального театрального музея имени А.А. Бахрушина и Межобластного научно-реставрационного художественного управления, а также коллеги из мемориального комплекса «Катынь», Глинковского краеведческого музея, сотрудники музеев Республики Беларусь: Лидского историко-художественного музея и музейного комплекса Оршанщины.

Одной из ярких тем конференции стали события Великой Отечественной войны и увековечивание памяти о подвиге, проявленном советскими воинами, в числе которых было много наших земляков.

Глинковский краеведческий музей на конференции представляла Валерия Константиновна Глухова, младший научный сотрудник. Она выступила с исследовательской работой «В краю партизанских легенд», где раскрыла тему Великой Отечественной войны на территории Глинковского района, роль партизан, их судьбах и заслугах перед отечеством. На территории Глинковского района действовал 3-й партизанский полк, партизанское соединение «Дедушка», командиром которого являлся Василий Исаевич Воронченко. Партизанское соединение существовало недолго – всего пять месяцев, но его вклад в победу над фашистами велик.

Сотрудник Глинковского музея рассказала о работе со школьниками по патриотическому воспитанию. Большой интерес у присутствующих вызвало ее выступление на тему «Экскурсия в зал Великой Отечественной войны». Работа со школьниками приносит Валерии Глуховой большие удовольствие.

Алеся ГАВРИЛОВА.

Развитие АПК

СБОР УРОЖАЯ ЗАВЕРШЕН

Не секрет, что сельское хозяйство находится в числе самых востребованных секторов экономики Смоленской области, являясь приоритетными направлениями развития региона, гарантом продовольственной безопасности страны.

Ежегодно на Смоленщине увеличиваются посевные площади, в том числе и за счет ввода в оборот земель сельхозназначения. На протяжении последних лет в Смоленской области растет производство зерна, зернобобовых культур, рапса и многого другого. А достигается это благодаря работе каждого сельхозпредприятия, каждого сельского труженика.

каждого сельского груженика. В Глинковском округе на сегодняшний день завершен сбор урожая. Зерновые культуры своевременно убраны с площади 1834 гектара. Валовый сбор зерновых составил — 4233 тонны, средняя урожайность — 23,1 центнера с гектара. На льноперерабатывающие предприятия области отправлено 289 тонн

льнотресты. Под лен в этом году отводилось 100 гектаров. Семян рапса (данная культура занимала 539 гектаров) было намолочено 477 тонн.

Позаботились в Глинковском округе и о сытой зимовке скота. В текущем году заготовлено 1585 тонн сена, 19371 тонна сенажа, 10709 тонн силоса и 677 тонн соломы.

Работники сельхозпредприятий Глинковского округа внесли свой посильный вклад в тот результат, которого удалось добиться в регионе.

В этом году наши земледельцы потрудились на славу. Ведь не зря есть такое выражение, как «битва за урожай». Это не просто красивые слова. Аграрии

вкладывают максимум сил, чтобы вырастить урожай, но ещё больших усилий требуется, чтобы его собрать. Несмотря на капризы природы, урожай зерновых собран не плохой. Наши сельхозпредприятия получили хороший результат, — рассказала заместитель главы администрации Глинковского муниципального округа Галина Александровна Саулина.

Всего на Смоленщине в этом году намолочено почти 400 тысяч тонн зерна. Губернатор Василий Николаевич Анохин отметил, что высокие результаты удаётся достичь благодаря напряженному и ответственному труду смоленских аграриев.

. Алеся ГАВРИЛОВА.



Федеральные вести

ФОРУМ «ЦИФРОВЫЕ РЕШЕНИЯ»

Российские продукты в области госуслуг, биометрии и связи представлены на форуме «Цифровые решения».

Свои разработки Михаилу Мишустину показали представители портала госуслуг, оператора Единой биометрической системы «ЦБТ» и компании «МТС».

На стенде госуслуг речь шла об интеграции сервисов государственных услуг с национальным мессенджером МАХ. Уже в декабре пользователям МАХ будут доступны уведомления с госуслуг, а также электронная подпись, домовые чаты, подача обращений в органы власти. Михаил Мишустин призвал минцифры активнее внедрять сервисы госуслуг в мессенджер МАХ. На стенде АО «ЦБТ» был представлен

на стенде АО «цьт» оыл представлен сервис самообслуживания в МФЦ. Посетитель может пройти идентификацию по биометрии и получить необходимую услугу, не обращаясь к специалисту. Это по-

может сократить нагрузку на сотрудников МФЦ и уменьшить время в очередях для граждан.

Компания «МТС» представила Михаилу Мишустину сервис предотвращения телефонного мошенничества и спама «Защитник». Сервис блокирует звонки с опасных номеров, не давая злоумышленникам связаться с абонентом, а если разговор все же начался — в реальном времени предупреждает человека, что он разговаривает с мошенником. Всего за первые 9 месяцев этого года было заблокировано 2,5 млрд нежелательных звонков.

Михаил Мишустин напомнил, что правительство прилагает немало усилий, направленных на борьбу с телефонным мошенничеством всеми возможными способами — от нормативного регулирования до использования искусственного интеллекта.

Также на стенде «МТС» была представлена базовая станция операторского класса «Иртея», которая разработана и производится в России. Станция поддерживает разные стандарты сотовой связи и находится в эксплуатации в 37 регионах РФ.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА

Правительство выделило 1 млрд рублей для победителей всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» 2025 года.

В нынешнем году победителями всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» стали 48 муниципальных образований из 29 регионов. Большинство из них – малые поселения.

Награды присуждаются по нескольким номинациям, в том числе за лучшие решения в сфере управления муниципальными финансами и имуществом, за развитие туризма, предпринимательской деятельности, жилищнокоммунального хозяйства, укрепления межнационального мира и согласия, а также за лучшие практики модернизации городского хозяйства с помощью цифровых технологий и платформенных решений.

Муниципальные округа, городские окру-

га и городские поселения, занявшие 1-е места в представленных номинациях, получат по 50 млн рублей. Муниципальные образования, занявшие места со 2-го по 5-е, получат премии в размере от 40 млн до 10 млн рублей.

Сельским поселениям за победу в номинациях присуждено по 20 млн рублей. Муниципалитеты, занявшие 2–5-е места, получат от 15 млн до 3 млн рублей.

Всего в 2025 году на федеральный этап конкурса, который проводился уже в 9-й раз, муниципалитеты отправили 1028 заявок.

«Такие мероприятия являются примером для других, как нужно работать для людей. Это мотивирует, в том числе коллег из соседних населенных пунктов совершенствовать подходы к муниципальной работе. Помогает им найти более эффективные решения задач, использовать накопленный опыт, чтобы создавать комфортные условия для жизни в нашей стране», — отметил Михаил Мишустин.

Официальный канал правительства РФ.

Итоги рабочей недели губернатора

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ СМОЛЯН

На рабочей встрече губернатора Василия Анохина с заместителем председателя правительства России Маратом Шакирзяновичем Хуснуллиным, которая прошла в Москве, обсуждалась реализация в регионе национального проекта «Инфраструктура для жизни».

Одно из приоритетных направлений — жилищное строительство. С начала года в области уже введено 372 тысячи квадратных метров жилья. Большое внимание уделяется благоустройств городов и сельских территорий. В этом году работы ведутся на 35 общественных и 52 дворовых территориях, причём на большинстве объектов они уже завершены. Активно модернизируется коммунальная инфраструктура. К концу года будет обновлено 99 километров инженерных сетей, что улучшит качество коммунальных услуг для 25 тысяч смолян.

«Федеральная поддержка помогает региону реализовывать масштабные проекты, от которых зависит качество жизни смолян, – подчеркнул Василий Анохин, говоря о планах стратегического развития области, которые уже претворяются в жизнь. – По поручению президента России Владимира Владимировича Путина реализуем проект по возрождению гражданского авиасообщения, реконструируем аэродром «Смоленск-Северный». На его строительство региону одобрен казначейский инфраструктурный кредит на сумму 3,3 млрд рублей».

Кроме этого, идёт строительство образовательного центра «Техношкола Феникс» в Печерске и двух детских садов в Смоленске.

СИЛА НАРОДА В ЕДИНСТВЕ, ПАТРИОТИЗМЕ И ВЕРЕ

Под этим лейтмотивом прошло заседание Соборного съезда Смоленского регионального отделения Всемирного Русского Народного Собора, посвящённое вопросам сохранения наследия Великой Победы и исторической памяти.

Выступая перед представителями духовенства, власти, институтов гражданского общества, молодежью, Василий Анохин отметил, что в Год защитника Отечества, объявленный президентом России Владимиром Путиным, этой теме на героической смоленской земле придаётся первостепенное значение.

«Особый акцент в работе мы делаем на гражданско-патриотическом воспитании молодого поколения. В эту деятельность вовлечены представители всех возрастных групп населения на региональном и на муниципальном уровнях, — отметил Василий Анохин. — В регионе действуют 196 школьных музеев, 120 из которых посвящены Великой Отечественной войне, созданы 153 памятных уголка в честь участников специальной военной операции. Они являются центрами патриотического воспитания, позволяют ученикам узнать на примере подвигов земляков и многих дру-

гих защитников Отечества о трагических и героических страницах нашей истории».

Среди ключевых направлений также – поддержка ветеранов и участников СВО, увековечение памяти погибших, благоустройство воинских захоронений и памятников, развитие поискового движения, вовлечение молодежи в волонтерские и образовательные инициативы. Активно внедряются современные форматы историко-просветительской работы: цифровые образовательные ресурсы, интерактивные уроки, виртуальные музеи, документальные проекты.

НА ПРИМЕРЕ ГЕРОЕВ-ЗЕМЛЯКОВ

На Смоленщине стартовал Всероссийский патриотический проект «Всем миром», который организован фондом социальной поддержки военнослужащих имени Героя Советского Союза Григория Ивановича Бояринова, уроженца Ершичского района Смоленской области.

Эта масштабная инициатива направлена на сохранение исторической памяти, воспитание у молодежи любви к Родине через знакомство с ее историей, культурой и достижениями.

«Важно, что в эту работу активно включились ветеранские организации и сами непосредственные участники специальной военной операции, которые обладают уникальными знаниями, боевым опытом, мужеством и огромной силой духа, верой в победу и Отечество, — отметил в своём выступлении Василий Анохин. — Их личный пример, истории подвигов наших земляков — это самый лучший учебник настоящего патриотизма для подрастающего покопения»

В числе мероприятий — торжественный вечер, посвященный 115-летию поэта А.Т. Твардовского, конкурс военно-патриотической песни и фестиваль «Щит Отечества 2025-2026», кубок по карате памяти Григория Ивановича Бояринова и многое другое.

ВСТРЕЧА С ЗАЩИТНИКАМИ ОТЕЧЕСТВА

Во время рабочей поездки в Холм-Жирковский муниципальный округ губернатор встретился с участниками специальной военной операции, их родными и близкими, активистами ветеранских организаций.

«Продолжаем вместе работать над совершенствованием мер поддержки защитников Отечества, адаптации к мирной жизни, — сообщил Василий Анохин. — Сегодня уникальные знания и опыт, которыми они обладают, особенно востребован в работе по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи, в реализации многих проектов и программ социально-экономического развития региона».

Важную роль в этой работе играет региональный филиал фонда «Защитники Отечества», который постепенно становится единым центром для решения всех вопросов, касающихся бойцов. Фонд развивает систему работы по принципу «одного окна».



ВЕТЕРАНЫ – В СТРОЮ

Итоги работы за прошедшие 5 лет на отчётно-выборной конференции подвело самое массовое, авторитетное и уважаемое общественное объединение Смоленщины – областная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов.

Хорошо зная ситуацию на местах, напрямую общаясь с людьми, ветераны проводят колоссальную работу буквально по всем направлениям. Они решительно отвечают на вызовы времени и личным примером показывают, как нужно действовать в сложных ситуациях. Именно ветераны Смоленщины в числе первых поддержали решение Верховного Главнокомандующего, президента России В.В. Путина о начале специальной военной операции и всё это время конкретными делами помогают нашим защитникам Отечества. «Но главное, вы чётко стоите на позиции исторической правды, отстаиваете наши национальные интересы и являетесь их проводниками в общественном сознании, особенно у детей и молодёжи», - подчеркнул глава региона.

Губернатор отметил, что власти региона стараются максимально поддерживать инициативы и почины ветеранов, а помощь старшему поколению является важнейшим приоритетом в работе. Для них в регионе действует 23 вида социальной поддержки, которыми пользуются более 163 тысяч человек. Ежегодно на эти цели направляется около 1,6 млрд рублей. Благодаря взаимодействию с постоянным комитетом Союзного государства организовано оздоровление ветеранов, в том числе в здравницах Беларуси, чем уже вос-

пользовались без малого 800 человек.

Региональное правительство поддерживает работу «Клубов золотого возраста», которые действуют во всех муниципальных образованиях, где проводятся не только досуговые мероприятия, но и курсы по компьютерной, юридической, финансовой грамотности, что помогает ветеранам быть не сторонними наблюдателями, а активными участниками современных событий, идти в ногу со временем.

Особые слова благодарности Василий Анохин выразил за помощь в подготовке и личное участие в праздновании юбилея Великой Победы: «Это лучше всего доказывает, что у нас крепкая связь поколений, а патриотизм, который всегда был отличительной чертой смоленского характера, остаётся прочным фундаментом успехов и достижений».

РАСТИТЬ СИЛЬНОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Развитие самбо в регионе губернатор В.Н. Анохин обсудил с президентом региональной Федерации борьбы самбо, мастером спорта международного класса Русланом Воробьёвым, который в сентябре победил на чемпионате мира в Узбекистане.

Возможностей для самбистов становится больше. С 1 декабря новая секция откроется в Заднепровском районе областного центра на базе Центра образования №1 «Академия детства». С юными спортсменами будут заниматься тренеры муниципальной спортивной школы по самбо. На следующий год запланировано строительство нового современного зала единоборств в Рославле и проведение Всероссийского турнира.

Культура



НАРОДОВ МНОГО - РОДИНА ОДНА!

Накануне Дня народного единства жителей и гостей Глинковского округа ждал настоящий праздник музыки, танца и вдохновения. Творческие коллективы Смоленского государственного института искусств подготовили концерт «Народов много – Родина одна!». В нем приняли участие театр народной песни и танца (худрук и главный балетмейстер Екатерина Александровна Че-ренкова, балетмейстер Светлана Викторовна Юшина), вокальный ансамбль «Живой звук» (худрук Елена Анатольевна Пензина), солисты-лауреаты международных и всероссийских конкурсов Николай Самулеенков, Елена Казакова, Дмитрий Смолин, Вероника Саленкова, Надежда Шерихова, Карина Агеева, Анастасия Андрющенкова, Мария Большакова и Карина Деюн. Прозвучали песни о России, о подвиге советского солдата.

Хореографическая группа театра представила композиции «Татя-Татьяна», «Проводы каза-

ка», «Баллада о Смоленске», «Вдовы России», «Солдатская пляска». Одним из самых трогательных номеров стала песня «Белые шарики» с участием учеников Глинковской школы с портретами участников Великой Отечественной войны.

Зрители наслаждались выступлением артистов, активно поддерживали их аплодисментами и восхищенными возгласами. Многие подпевали любимые песни, создавая настоящую гармонию в зрительном зале.

Большое внимание уделили световому оформлению, видеоряду, благодаря чему сцена превратилась в волшебное пространство.

Начальник отдела по культуре Роза Михайловна Медведева вручила Благодарственное письмо администрации Глинковского муниципального округа ректору Алексею Николаевичу Серому (на фото) и творческим коллективам Смоленского государственного института искусств.

«ДВЕ РУСИ – ДВЕ СЕСТРЫ»

В деревне Клюкино Хиславичского района в 23 раз российско-белорусский фестиваль народного творчества «Две Руси – две сестры» собрал творческие коллективы из районов соседних Смоленской и Могилевской областей.



Все они собрались в этот праздничный день для участия в гала-концерте и выставке- ярмарке народных промыслов.

В фестивале приняли участие солисты-вокалисты, члены народных и эстрадных коллективов, вокальных групп, хореографических коллективов, мастера декоративно-прикладного творчества.

Глинковский муниципальный округ на российско-белорусском фестивале представили вокальная группа «КлюкVа» (руководитель О.И. Фурцева). В их исполнении прозвучали песни «Ты держись боец», «За тебя Родина мать». Вокальная группа «Септима» (руководитель Р.А. Поняев) выступили с песней «В

лесу прифронтовом», а Алена Петроченкова приняла участие в выставке-ярмарке «Славянское подворье».

Все участники были награждены дипломами за участие в XXIII российско-белорусском фестивале народного творчества «Две Руси – две сестры» и памятными статуэтками.

Центр занятости информирует

РЫНОК ТРУДА

В широком смысле слова рынок труда это сфера формирования спроса и предложения на рабочую силу, форма проявления рыночных отношений в сфере обращения и функционирования рабочей силы, механизм взаимосвязи между работодателем и наемным работником, основанный на отношениях обмена и конкуренции. В узком смысле рынок труда это сфера обращения рабочей силы, представляющая собой куплю-продажу как таковой способности работника к труду.

На рынке труда в первую очередь получает оценку стоимость рабочей силы, определяются условия ее найма, в т. ч. размер заработной платы, условия труда, возможности получения образования, профессионального роста, гарантии занятости. Субъекты рынка труда — работодатели и их представители, работники и их представители (профсоюзы и другие объедине-

ния), государство и его органы. В Глинковском округе, по статистическим данным отдела СО-ГКУ «Центр занятости населения Починковского района» в Глинковском районе по состоянию на 1 ноября 2025 года, состояние рынка труда было следующим:

уровень регистрируемой безработицы – 1,44%

напряженность на рынке труда – 0,3

– на учете в центре занятости населения состоит: 33 гражданина, безработных – 31, получающих пособие по безработице – 28;

 количество имеющихся вакансий в центре занятости населения округа, заявленных работодателями –122 единицы.

тодателями —122 единицы. С начала 2025 года специалистами службы занятости населения трудоустроено 16 человек, из них: на постоянные вакантные места — 14, на временные — 2. Количество трудоустроенных несовершеннолетних за 10 месяцев – 16.

Специалистами проводятся заседания в организованных при центре занятости населения женском клубе «Найти себя» и молодежном клубе «Мой выбор». Особое внимание уделяется профориентационной работе с подростками – это и заседания клуба, и межведомственные мероприятия и профтуры на предприятия округа, организация временной занятости несовершеннолетних.

Хотелось бы также отметить влияние специальной военной операции на российский рынок труда. С одной стороны, частичная мобилизация и отток квалифицированных специалистов создали дефицит кадров в некоторых секторах экономики. С другой стороны, возвращение военнослужащих после завершения контрактов или демобилизации потенциально может увеличить предложение рабочей силы, но при этом требует адаптации к гражданской жизни и переквалификации.

Государство активно ищет пути решения этих задач. Разрабатываются программы переобучения и трудоустройства для ветеранов боевых действий, предлагаются льготы и квоты при приеме на работу.

ме на расоту. Однако, успешная интеграция участников специально военной операции в рынок труда – это не только вопрос наличия вакансий и программ поддержки. Важнейшую роль играет психологическая адаптация, преодоление посттравматического стрессового расстройства и готовность рабо-. тодателей к трудоустройству людей, имеющих боевой опыт. Необходима комплексная система, включающая психологическую помощь, профессиональную ориентацию и поддержку предпринимательской деятельности для ветеранов, желающих начать свой бизнес

Отдел СОГКУ «Центр занятости населения Починковского района» активно развивает систему поддержки участников спецоперации, учитывая их реальные потребности и пожелания. Основная цель — помочь им адаптироваться к гражданской жизни и найти подходящую работу. Сотрудники службы занятости предоставляют комплексные меры поддержки и разнообразные сервисы, основываясь на индивидуальном подходе к каждому соискателю данной категории.

В центре занятости организована персонализированная работа с участниками спецоперации и членами их семей. Сотрудники службы занятости населения помогают в поиске работы, включая составление резюме, сопровождение людей с инвалидностью, регистрацию в качестве безработных с выплатой пособия, а также направление на профессиональное обучение и получение дополнительного образования при желании гражданина, предоставляются меры государственной поддержки по профориентации, социальной адаптации и психологической помощи. При необходимости также предоставляются консультации по вопросам открытия собственного дела.

В центре занятости населения ведётся реестр участников специальной военной операции. С каждым участником проводится работа по предоставлению информации о возможностях службы занятости, о мерах поддержки граждан, данной категории, реализуемых в регионе и округе.

Совместно с социальным координатором Фонда «Защитники Отечества» в Глинковском округе специалисты центра занятости населения проводят приём каждую среду и информируют участников спецоперации и членов их семей о возможностях трудоустройства, мерах государственной поддержки службы занятости, возможности получения дополнительного профессионального образования или новых навыков и компетенций посредством переподготовки или повышения квалификации.

В конечном итоге, успешность решения задач для адаптации участников спецоперации к мирной жизни, их бытовых проблем и проблем с поиском работы определит не только экономическую стабильность, но и социальную справедливость, обеспечив достойное будущее для тех, кто защищал интересы страны.

Для получения консультаций по трудоустройству, получению мер государственной поддержки в сфере занятости населения и переобучению можно обратиться в отдел СОГКУ «Центр занятости населения Починковского района» в Глинковском районе по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, д. 17. Телефон: 8(481 65) 2-11-71.

О. СЕМЕНЧУК, начальник отдела СОГКУ «Центр занятости населения Починковского района» в Глинковском районе..



В администрации округа

С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

В рамках реализации программы «Герои СВОего времени. Смоленск» в Глинковском округе побывали заместитель директора Смоленского филиала РАНХиГС Елена Викторовна Лаврова и доцент кафедры государственного и муниципального управления этого учебного заведения Александр Иванович Муровицкий.

Они встретились с Главой Глинковского округа Евгением Владимировичем Кожуховым и со стажером, участником программы «Герои СВОего времени. Смоленск», Денисом Викторовичем Малковым. Участники обсудили план прохождения стажировки, отчетные документы, правила и сроки их заполнения.

«Сегодня особенно востребованы профессионалы, способные демонстрировать реальные достижения. Для участников программы «Герои СВОего времени. Смоленск» работа в граж-

данской сфере становится продолжением служения Родине. Их целеустремленность и настрой на реальные результаты позволят им внести значимый вклад в развитие Смоленской области», – подчеркнула Елена Лаврова.

После встречи прошло информирование и обсуждение с сотрудниками Администрации Глинковского округа Федерального закона от 20.03.2025 №33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».



Вести из школ

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

В ноябре в школах Глинковского округа прошли традиционные занятия «Разговоры о важном», посвящённые теме: «Как решать конфликты и справляться с трудностями?».

Занятия приурочили к приближающемуся Дню психолога, который отмечается в России 22 ноября.

Школьники познакомились с профессией психолога и обсудили, почему умение договариваться и понимать свои чувства так важно в современном мире. О чём же ещё шла речь на занятиях?

шла речь на занятиях?

Основной акцент бесед сделан на причинах возникновения конфликтов, возможных путях их преодоления, а также на необходимости уметь выстраивать гармоничные отношения с окружающими, основанные на уважении и взаимопонимании.

Конфликты – от причин к решениям. Разобрались, что они возникают от недопонимания и споров. Также нашли конструктивные пути их преодоления, на примере учились анализировать причины ссор, искусству вести диалог.

ссор, искусству вести диалог. Ученики высказывали свои суждения о том, как выстраивать гармоничные отношения с окружающими, основанные на уважении и взаимопонимании.

ПОМОЩЬ РЯДОМ

Отдельный важный блок урока «Разговоры о важном» был посвящен современным возможностям получения профессиональной психологической подлержки

Каждый ребенок должен знать – в трудной жизненной ситуации он не останется наедине со своей проблемой. Всегда за помощью можно обратиться к старшим, будь то родители, школьные психологи или социальные педагоги.

В формате видеоинтервью к беседе присоединился народный артист России Константин Хабенский, который поделился своим взглядом на преодоление трудностей и значение диалога в разрешении конфликтов.

Этот разговор о важном помог ученикам не только глубже понять основы человеческой психики, но и сделать еще один шаг к эффективному и доброжелательному общению.



На снимке: ученики Болтутинской средней школы на уроке «Разговоры о важном».

Спорт

УСПЕХ ИВАНА МАЛИНОВСКОГО

Город Кричев Республики Беларусь стал центром притяжения для молодых атлетов. Здесь два дня подряд проводился традиционный республиканский турнир по вольной борьбе среди юношей и девушек, посвященный памяти старшего сержанта артиллерии Николая Владимировича Сиротинина.

Турнир Кричевский район проводит уже более десяти лет, и он давно стал доброй традицией и важным событием в спортивном календаре.

В соревнованиях по вольной борьбе приняли участие юные спортсмены из Глинки — борцы Глинковской спортивной школы Иван Малиновский, Виктор Ми-

хеенков, Захар Громов (тренер Андрей Сергеевич Покатаев).

В число победителей вышел наш спортсмен Иван Малиновский. Он достойно показал себя на республиканском уровне и вернулся домой с почетным вторым местом (в весовой категории 75 кг).

Глинковская детско-юношес-

кая спортивная школа ежегодно пополняет свои ряды новыми талантами и воспитывает в них не только физическую силу, но и стремление к победе. Отделение вольной борьбы – не исключение, и успех на Кричевском турнире стал прямым подтверждением эффективности работы тренера Андрея Сергеевича Покатаева.



ТУРНИР ПО ШАШКАМ ЗАВЕРШЕН

На днях в Глинковском культурно-просветительном центре имени А.А. Шаховского состоялся долгожданный турнир по шашкам среди учащихся Глинковской средней школы.

Это было увлекательное и азартное мероприятие. Оно объединило участников разных возрастов и уровней подготовки.

Шашки — это и наука, и спорт, и искусство в одной игре, доставляющей много радости и удовольствия. В ряду интеллектуальных игр шашки занимают второе место после шахмат.

На протяжении всего турнира

судьи и игроки могли насладиться увлекательными партиями, продемонстрировавшими уровень мастерства и стратегического мышления участников. Некоторые из них провели настоящие шахматные баталии на шашечной доске.

Шашечный турнир проходил по всем правилам в атмосфере торжественности, значимости

данной игры. В честном бою на шахматных досках победу одержали, тем самым завоевав первое место, Марк Цуканов, Ника Воднева, Екатерина Ерёменко и Илёс Куваталиев. Второе место достойно заняли Александр Чмутин, Эдуард Ласлов, Вероника Станкевич. Третье место – Александра Фомина, Артём Самусев, Анастасия Чижова.



Полосу подготовила Алеся Гаврилова.

Спорт

СОРЕВНОВАЛИСЬ ДЕВУШКИ

В середине ноября в спортивном зале муниципального бюджетного учреждения дошкольного образования «Глинковская спортивная школа» прошел турнир по волейболу, который собрал команды девушек из городов Ельня, Сафоново и село Глинка.

Глинковский округ был представлен юными спортсменками Глинковской спортивной школы (тренер Сергей Витальевич Салов).

Соревнования прошли в два круга. С первых же минут матча стало ясно, что команды настроены решительно: быстрый темп игры, четкие подачи, молниеносные передачи, яркие эмоции и острые моменты. Атмосфера на площадке была напряженной и в то же время радостной. Зрители поддерживали свои команды, бурно реагируя на каждый результативный удар.

Игроки продемонстрировали впечатляющее мастерство, уверенную игру в защите и великолепные подачи. Каждая партия шла в напряженной борьбе до самого конца.

Никто не хотел проиграть – каждая команда хотела доказать себе и болельщикам, что они лучшие.

По итогам соревнований, первое место заняла команда г. Ельня, второе – г. Сафоново, третье – команда Глинки.

Все участники были награждены личными медалями и грамотами, а команды — кубками. Также памятными призами были отмечены лучшие игроки команд.

Лучшим игроком Глинковской команды была признана капитан команды Полина Степаненкова.

Руководство Глинковской спортивной школы выражает благодарность Администрации Глинковского округа за финансовую помощь в приобретении призов и угощений для команд.



Связь поколений

ВЫСТАВКА О ГЕРОИЧЕСКИХ ДИНАСТИЯХ

С этой инициативой выступила депутат облдумы Ольга Василье- «Единая Россия» организует выставку о героических династиях во всех округах Смоленщины.

ва, идею поддержал Игорь Ляхов. «Мы помним ваши имена...» – больше, чем фотопроект о смоленских героях. Это истории 42 семей, где прадеды, деды, отцы, сыновья и братья защищали и защищают Родину. Семьи берегут и чтят историю их подвига, хранят фотографии и письма, которые стали частью выставки. Она дополнила региональный проект «Единой России» «Связь поколений».

Как ранее отмечала организатор, депутат облдумы Ольга Васильева, в проекте рассказано о семьях участников СВО, о тех, кто пал, защищая «нашу страну, ценности, наших людей и право говорить на русском».

На прошлой неделе выставку торжественно открыли в КДЦ «Губернский», куда приехали семьи защитников — более 100 человек. Однако зал не смог вместить всех желающих, поэтому выставка вновь открылась для смолян в стенах Штаба общественной поддержки «Единой России». Сюда пригласили молодежь, представителей образовательных организаций, волонтеров, депутатов облдумы и горсовета, а также делегации из муниципальных округов Смоленской области.

«Мы хотим, чтобы выставка продолжала работать и обязательно проводились экскурсии. В Смоленске экспозицию разместили в областной библиотеке



имени А.Т. Твардовского. И, конечно, для нас важно, чтобы проект жил, чтобы дополнялся историями и других семей, о которых пока не рассказали. Надеюсь, что наши коллеги из муниципалитетов помогут нам писать

эту героическую летопись», — отметила председатель регионального совета женщин и комитета солдатских матерей Ольга Васильева.

В библиотеке экспозиция открылась 17 ноября, посе-

тить выставку будет возможно до 3 декабря.

С января 2026 года проект «Мы помним ваши имена...» посетит каждый муниципальный округ. А экспозицию дополнят историями и других героических

династий, чтобы о героях-земляках могли узнать как можно больше смолян. Идею показать выставку в районах области поддержал секретарь реготделения «Единой России», председатель облдумы Игорь Ляхов. «Выставка направлена на то,

«Выставка направлена на то, чтобы сохранить связь поколений. Герои настоящего воюют с фашизмом на той же земле, где боролись их деды и прадеды. Это не просто боль одной семьи, это история подвига всей нашей страны, нашего народа. Вот для чего создана фотовыставка», – ранее отмечал Игорь Ляхов.

Со всеми семьями героев авторы проекта поддерживают контакт, помогают в решении бытовых вопросов. Кроме того, после открытия выставки родственники смоленских героев рассказали Игорю Ляхову о том, что волнует. Он уже побывал на улице Чапаева, где живут родители одного из защитников, чтобы на месте оценить обозначенные ими проблемы.

Напомним, «Мы помним ваши имена...» — проект, который запустили Ольга Васильева, член палаты молодых законодателей при СФ РФ Александра Глебова и фотограф Анна Чугунова. Созданию выставки они посвятили полгода, проехали более 10 тысяч километров, посетили самые отдаленные деревни и села Смоленской области.

Пресс-служба Смоленского регионального отделения партии «Единая Россия».

Госавтоинспекция

ТРЕБУЕТСЯ ОСОБЕННОЕ ВНИМАНИЕ

С приходом осени и в период предзимья традиционно наблюдается ухудшение погодных условий, оказывающих непосредственное влияние на безопасность дорожного движения.

Осенний период требует от каждого участника движения – водителя, пешехода, велосипедиста, повышенной дисциплины и взаимной вежливости.

Именно в этот период использование световозвращающих элементов становится жизненно необходимым. Фликеры, браслеты, светоотражающие наклейки и подвески позволяют водителю увидеть пешехода на расстоянии до 300–400 метров, тогда как без них — лишь на 20–30 метрах. Разница, казалось бы, незначительная, но именно эти секунды дают возможность водителю предотвратить трагедию.

дию. Госавтоинспекция Смоленской области настоятельно рекомендует всем пешеходам, независимо от возраста, использовать световозвращающие элементы при движении в тёмное время суток и в условиях ограниченной видимости. При движении вне населённых пунктов их ношение является обязательным требованием Правил дорожного движения.

Особое внимание следует уделить детям и подросткам. Осенью школьники нередко отправляются на занятия и возвращаются домой в сумерках. Родителям важно позаботиться, чтобы на верхней одежде, рюкзаках и обуви ребёнка были светоотражающие детали. Даже небольшой элемент способен сделать ребёнка заметным для водителя и предотвратить наезд.

Осенью дорожная обстановка меняется стремительно. Утренние туманы, дожди, скользкая листва и влажный асфальт увеличивают тормозной путь. Резкие перепады температур нередко приводят к образованию наледи, особенно на мостах и эстакадах.

Тосавтоинспекция области обращает внимание водителей на необходимость: строго соблюдать скоростной режим и выбирать скорость с учётом погодных и дорожных условий; увеличивать дистанцию и боковой интервал; избегать резких торможений и манёвров; заранее проверять техническое состояние автомобиля, исправность освещения и стеклоочистителей; включать ближний свет фар даже днём для повышения собственной заметности

ости. Особая осторожность требуется при подъездах к пешеходным переходам, остановкам общественного транспорта и дворовым территориям. Необходимо помнить, что пешеход может внезапно появиться на проезжей части.

Безопасность на дорогах – это совместная ответственность всех участников движения. Вежливость, взаимное уважение и соблюдение правил позволяют сохранить самое главное – жизнь и здоровье. Каждый водитель должен помнить, что на дороге может оказаться человек, не успевший оценить скорость автомобиля, а каждый пешеход, что внезапный выход на проезжую часть в тёмной одежде может привести к трагедии.

Госавтоинспекция Смоленской области призывает всех жителей региона к осознанному и ответственному поведению на дорогах. Пусть каждый шаг, каждый манёвр будет продуманным и безопасным. Берегите себя и своих близких!

Анонс!

ГЛАВА РЕГИОНА ОБСУДИТ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

25 ноября, во вторник, состоится «прямая линия» губернатора Смоленской области Василия Анохина. Глава региона в прямом эфире обсудит актуаль-

ные вопросы социально-экономического развития региона и планы на перспективу.
Начало приямой линии в **12:00**.

Трансляция пройдёт в эфире телеканалов «Россия 24», «Регион67» и на «Радио России», а также на официальной странице губернатора ВК и в сообществе



Прокуратура информирует!

26 ноября 2025 г., с 11:00, будет вестись личный прием заместителем прокурора Смоленской области Чернеевым И.В. совместно с прокурором Глинковского района Заруцким В.А.

Желающим записаться на прием необходимо обратиться в прокуратуру района по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, д. 17, или по телефону **2-13-02 до 24.11.2025.**

Реклама. Объявления

ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!

Куры-несушки и молодые куры. Высокопродуктивные яйценоские породы. (красные белые пестрые) Цены от 290 руб. на рынке с. Глинка 29 ноября и 6 декабря с 13:50 до 14:00

Телефон 89065183817. Доставка!!!

Фермер хозяйства предлагает: пшеница – 15 рублей килограмм; ячмень – 13 рублей килограмм; овес – 12 рублей килограмм. Возможна доставка. Телефон 8-991-889-89-23.

Важно знать

ПУНКТ ПРОКАТА ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

На территории Глинковского округа продолжает работу пункт проката предметов первой необходимости для новорожденных и детей до трех лет.

Доступны: кроватки, пеленальные столики и столики для кормления, коляски, автолюльки, манежи и многое другое.

Право на получение услуги имеют: молодые семьи (до 35 лет); семьи с одним родителем/ребёнком-инвалидом/воспитывающие детей-сирот; семьи участников СВО; многолетные семьи

На сегодня в Глинковском округе услугой воспользовались 16 семей, им передано 34 предмета. Считаю, что пункт проката предметов первой необходимости существенно облегчает финансовое положение семьи. Ведь с появлением ребенка родители сталкиваются с необходимостью приобретения множества вещей, необходимых малышу в первые годы жизни. Кроме финансовой выгоды, родители получают доступ к разнообразному ассортименту продукции, включая современные модели колясок, удобных кроваток и функциональных аксессуаров, позволяющих обеспечить комфорт и безопасность малыша», – отметила заведующая отделением №3 Ельнинского комплексного центра социального обслуживания населения в селе Глинка Лариса Колестратова.

Пункт проката расположен на базе Ельнинского комплексного центра социального обслуживания населения в селе Глинка по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, 8. Телефон 8(48165) 2-19-92.



Продолжается подписка на районную газету «Глинковский вестник» на первое полугодие 2026 года!

Уважаемые глинковцы, не забудьте подписаться на газету. Не упустите возможность быть в курсе всех самых важных событий нашего округа, узнавать о новостях, интересных историях и полезной информации.

Не откладывайте на потом – позаботьтесь о своей информационной осведомленности уже сегодня! Ждем вас в редакции и желаем приятного чтения!

Реклама. Объявления

Кадастровым инженером Шашковым Александром Владимировичем, почтовый адрес: 214015 Смоленская обл. г. Смоленск, ул. Мало-Краснофлотская, д. 71-а (2-й этаж ООО «Геопрофиль») е-mail:app1958@mail.ru, контактный телефон +7(920) 325-79-07, № 10204 в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером:

шении земельного участка с кадастровым номером:
- 67:04:0530101:79, расположенного по адресу: Российская Федерация, обл. Смоленская, муниципальный район Глинковский, сельское поселение Доброминское, село Дубосище, ул. Дорожная, земельный уч. 10а.

Заказчиком кадастровых работ является Прокофьева Кристина Анатольевна, проживающая по адресу: Смоленская обл., г. Смоленск, ул. Маршала Соколовского, д. 9а, кв. 66.

Контактный телефон +7(908) 280-37-85.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится 21 декабря 2025 г. в 17 часов 00 минут по адресу: Российская Федерация, обл. Смоленская, муниципальный район Глинковский, сельское поселение Доброминское, село Дубосище, ул. Дорожная, д. 10а. С проектом межевого плана земельных участков мож-

С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: 214015 Смоленская обл. г. Смоленск, ул. Мало-Краснофлотская, д. 71-а (2-й этаж ООО «Геопрофиль») с 21 ноября 2025 года по 21 декабря 2025 года.

Требование о проведении согласования местоположения границы земельного участка на местности принимаются с 21 ноября 2025 года по 21 декабря 2025 года, обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 21 ноября 2025 года по 21 декабря 2025 года. По адресу: 214015 Смоленская обл. г. Смоленск, ул. Мало-Краснофлотская, д. 71-а (2-й этаж ООО «Геопрофиль»).

Согласование проводится со всеми заинтересованными лицами в кадастровом квартале 67:04:0530101.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а так же документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007г. № 221 ФЗ « О кадастровой деятельности»).



Служу России!

КОНТРАКТНАЯ СЛУЖБА В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИИ В СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Хотите служить в армии и получить уникальные возможности и льготы? Присоединяйтесь к Вооруженным Силам России в Смоленской области – это доступно для всех, независимо от вашего места проживания!

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,4 млн рублей.

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тысяч рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тысяч рублей, теперь общий размер единовременной выплаты — 1,4 млн рублей.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность

списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту. Контактная информация:

(г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по телефонам: **8(4812) 22-15-22; 68-71-45.**Не упустите шанс стать частью команды защитни-

Не упустите шанс стать частью команды защитников Родины в одном из самых перспективных регионов России!

Подписать контракт в Смоленской области может каждый, независимо от места жительства.

Защита своего Отечества – это священный долг каждого мужчины и одна из самых достойных профессий.

го мужчины и одна из самых достойных профессий. Возможно именно вас ждут в рядах наших защитников!

Учредители: Министерство Смоленской области по внутренней политике, Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской области, Автономная некоммерческая организация «Юго-Восточная объединенная редакция средств массовой информации» Издатель: АНО «Юго-Восточная объединенная редакция СМИ»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район,

с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» А.Н. Гаврилова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты. Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 24 октября 2025 года.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон **8 (481-53) 3-25-50** . Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ 661